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PRESIDENTE. L'onorevole Genin ha facoltà di par-
lare. 

GENIN. Anch'io dichiaro che se mi fossi trovato 
presente alla seduta di ieri, avrei votato in favore 
della proposta dell'onorevole Zanardelli. 

PRESIDENTE. L'onorevole Serafini ha facoltà di 
t 

parlare. 
SERAFINI. Ieri, per motivi gravi, non ho potuto 

trovarmi presente alla seduta; ad ogni modo di-
chiaro che avrei votato contro la proposta dell'o-
norevole Zanardelli. 

PRESIDENTE. L'onorevole Di Balme ha facoltà di 
parlare. 

DI BALME. Anch'io dichiaro che se fossi stato pre-
sente nella seduta di ieri avrei votato in favore della 
proposta Zanardelli. 

PRESIDENTE. L'onorevole Doglioni ha facoltà di 
parlare. 

DOGLIONI. Dichiaro che se mi fossi trovato presente 
alla seduta di ieri avrei votato contro la mozione 
di differimento. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Sa-
luzzo Di Montero sso. 

SALTO DI HONTBROSSO. Io dichiaro che se mi fossi 
trovato presente, avrei votato in favore della pro-
posta dell'onorevole Zanardelli. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Pe-
tra ocelli della,Gattina. 

PETRl'CCELLI DELLA GATTINA. Dichiaro che se mi 
fossi trovato presente ieri, avrei votato contro il 
Ministero. {Ilarità) 

PRESIDENTE. Aggiungerò anch'io che l'onorevole 
Pacelli, assente per motivi di salute, telegrafa di-
chiarando che avrebbe votato favorevolmente alla 
proposta dell'onorevole Zanardelli, 

DI SAN DONATO. Si può votare per telegrafo ? (Ru-
mori) 

PRESIDENTE. Scusi, è una consuetudine ammessa 
dalla Camera. 

DI SAN DONATO. É una cattiva consuetudine. 
PRESIDENTE. Proponga allora che sia abrogata. 
Dì SAN DONATO. E il regolamento non lo dice 

questo ? 
PRESIDENTE. Onorevole Di San Donato proponga 

una mozione, e su di essa io consulterò la Camera. 
(Approvazioni) 

Dunque si terrà conto di queste dichiarazioni, ed 
il processo verbale s'intenderà approvato, se non vi 
sono altre osservazioni. 

(Il processo verbale è approvato.) 
LUAIDI. Domando di parlare. (Rumor i ) 
PRESIDENTE. Su che cosa? 

1UALD1. Arrivato in ritardo dichiaro che, se fossi 
stato presente ieri, avrei votato in favore della mo-
zione sospensiva dell'onorevole Zanardelli. 

PRESIDENTE. Sta bene. 

€0NGBD0 E PETIZIONI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Pericoli chiede un con-
gedo di 30 giorni per motivi di salute. 

(Questo congedo è accordato.) 
GIICC10LI, segretario. (Dà lettura del seguente 

sunto delle petizioni giunte alla Camera) 
2558. Le rappresentanze dei comuni dei due man-

damenti di Chiusano San Domenico e di Volturara 
Irpina rivolgono vive istanze alla Camera per otte-
nere che nella nuova circoscrizione elettorale poli-
tica quei mandamenti non vengano separati dal loro 
naturale circondario, Avellino. 

2559. Arrigossi avvocato Luigi ed altri cittadini 
appartenenti all'associazione politica popolare ve-
ronese, fanno istanza perchè nel disegno di legge 
per la riforma elettorale politica sia mantenuto alla 
provincia di Verona il numero di sette deputati e 
venga riformata la circoscrizione dei due collegi 
Verona I e Verona II, qualora sia mantenuto il col-
legio uninominale. 

2560. Le Giunte municipali di Piobbico e di 
Acqualagna uniscono i propri voti a quelli dei co-
muni di Città di Castello e di Apecchio, per otte-
nere che sia iscritta nella tabella annessa alla pro-
posta di legge sulla costruzione di opere stradali la 
strada da Città di Castello per Apecchio alla nazio-
nale di Fossombrone. 

PRESIDENTE. L'onorevole Corvetto ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

CORVETTO. Siccome la petizione n° 2560 si riferisce 
ad una legge in discussione, prego la Camera di ac-
cordarne l'urgenza. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTE. Sarà cura della Presidenza di tras-

mettere quella petizione alla Commissione, che rife-
risce sul disegno di legge per lo opera stradali ed 
idrauliche. 

DICHIARAZIONI DEI DEPUTATI NERVO, BALLANTI 
E COUPANS, 

NERVO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
NERVO. Per fare una dichiarazione. 
PRESIDENTE, Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Nervo sull'ordine del giorno. 


